

ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО В БЕЛАРУСИ В АГРАРНОМ СЕКТОРЕ

Очнев Е.В.

**Научный руководитель – Лабков С.С., ст. преподаватель
Белорусский государственный университет пищевых и химических технологий
г. Могилев, Беларусь**

Эффективность сельскохозяйственного сектора частично зависит от уровня развития его материально-технической базы. Использование инноваций научно-технического прогресса способствует устойчивому развитию сельского хозяйства, улучшению качества и увеличению объемов сельскохозяйственной продукции, а также обеспечению национальной продовольственной безопасности. Развитие материально-технической базы сельского хозяйства, в свою очередь, определяется в основном увеличением инвестиций.

Международный опыт свидетельствует о том, что частное и государственное секторы могут совместно разрабатывать инновационные проекты, которые способствуют увеличению производства и повышению конкурентоспособности аграрной отрасли. Это включает в себя улучшение результативности и разработку новых технологий в сфере сельского хозяйства. Государственно-частное партнерство (ГЧП) играет важную роль в поддержке таких инноваций, включая аграрные инвестиции.

Анализ базы данных инвестиционных проектов, представленных на официальных порталах государственно-частного партнерства и Национального агентства инвестиций и приватизации, показал, что только незначительная часть проектов связана с аграрным сектором. Например, в Витебской области реализуются проекты по строительству роботизированной молочно-товарной фермы, молочно-товарного комплекса и других объектов. Общее количество проектов, связанных с аграрным сектором, составляет всего 5.

Этот анализ указывает на необходимость дальнейшего развития государственно-частного партнерства в аграрном секторе Беларуси. Более активное привлечение инвестиций и разработка инновационных проектов помогут улучшить ситуацию в сельском хозяйстве и способствовать его устойчивому развитию.

Преобладающие секторы агропромышленности в Беларуси - животноводство и пищевая промышленность, вместе составляющие около 95% всех инвестиционных проектов. Проекты в животноводстве чаще всего направлены на реконструкцию и строительство ферм и молочных комплексов, а в пищевой промышленности - на модернизацию и строительство производственных объектов. На сегодняшний день реализована лишь небольшая часть запланированных проектов - 20 из 295, преимущественно на реконструкцию и обновление оборудования. Есть также 72 проекта, предложенных для реализации, в основном ориентированных на приобретение акций предприятий или проведение исследований и разработок. [1]

Для преодоления этих препятствий необходимо улучшение законодательства, увеличение прозрачности и ясности правил, а также разработка программ образования и информационных кампаний для повышения осведомленности об инвестиционных возможностях в аграрном секторе Беларуси.

Список использованных источников:

1. Едко, Н. А. Государственно-частное партнерство в Беларуси в аграрном секторе / Н. А. Едко; науч. рук. А. А. Киселев // Современная политическая наука о траекториях развития государства, бизнеса и гражданского общества.